

消息还在"飞",股票就已涨

通程控股或受让长沙银行股份



8月5日, 继上周大涨之 后的通程控股 继续升涨4%; 而8月4日,股 吧一条题为 "买入通程控 股的8大理 由"的帖子掀 起了股友们点 击和回复的狂 潮,在参与此 主题讨论的近 万人中,不少 人认为近日公 司受到热炒, 一方面是"金 改"概念的刺 激,更主要的 则是与长沙银 行股权拍卖有 关。更确切地 说,是与长沙 银行股权拍卖 的价格有关。

地方银行 IPO迟迟未能 开闸,股权吸 引力随之持续 下滑,这让地 方银行的股东 们在转让股权 时少了些许自 信,挂牌价格 纷纷下调,然 而长沙银行的 股权挂牌起拍 价却逆势走 高,较去年上 涨12%,通程 控股被认为是 最有可能接盘 的"东家"。

通程控股股价大涨

8月5日是长沙银行1500 万股股份挂牌期满日期,湖南 联合产权交易所工作人员在接 受记者采访时表示,目前已收 到多家意向转让方的报名资 料,接下来的工作是资格确认、 资格审核和通知缴纳保证金, 至于交易的价格及受让方都由 市场决定。

挂牌公告显示,转让方兴 湘投资给出的起拍价是4.5元 /股,比去年湘邮科技所转让 的长沙银行股权的起拍价 4.02元/股上涨12%。

众人皆跌我独涨,这笔交 易实在没有理由不引起金融圈 人士的强烈关注。

巧合的是,通程控股自7月 9日长沙银行股权挂牌之日始 至今,股价亦水涨船高,累计涨 幅超过23%,并出现三个涨停, 上周五盘中大涨9.6%,8月5日 涨4.06%,报收5.13元。

金融股权值得期待

为什么有可能受让银行股 权的公司股票就会受到热捧?

有人说,这世界上如果连 银行都不挣钱,那么别的行业 估计更得穷得叮当响了。在中 国,这绝非一句笑谈。2013年福 布斯榜显示,全球企业500强 里,中国上榜的9家商业银行占 据了上榜企业利润总额的

长沙银行财报显示,该行 去年实现净利润19.45亿元,同 比增长37%;2013年3月其营收 达12.2亿元,净利近7亿元。该 行也一直有着良好的分红机 制,2011年度每10股送1股派 现1.5元,友阿股份因此获利近 2800万元,占公司扣非后净利 的7.5%。

另有诸多事实证明,每年 的巨额分红已经成为一些早期 入股商业银行的上市公司的重 要利润来源。如民生银行的发 起股东新希望、东方集团、泛海

尽管已经过去了大半年, 但去年年末,为争夺湘邮科技 所转让的长沙银行股权, 湘股 友阿股份与通程控股之间的 "德比大战",至今令人印象深 刻,最终友阿股份以高出起拍 价11%、每股4.47元的成交价, 将长沙银行600万股股权揽入 怀中,由此也晋升为长沙银行 第三大股东。

如今,友阿股份虽有意向, 但知情人士透露, 公司认为每 股4.5元的报价太高,若最终价 格不合适,不会硬买。反映在二 级市场上, 友阿股份股价自7月 9日至今,区间涨幅仅2.26%。

尽管也有人称通程控股最 近受到热炒,与"金改"概念刺 激有关,但股民们纷纷猜测,去 年"失手"长沙银行的通程,今 年必是"有备而来,满载而归", 坊间关于通程受让长沙银行股 份的消息亦甚嚣尘上。

建设集团,以及宁波银行的发 起股东雅戈尔、杉杉股份等,每 年的分红收益都相当可观。

业内人士指出, 近几年上 市公司针对金融企业的股权投 资不断扩大, 总规模已经超过 千亿元,在宏观经济不景气、主 营业务竞争力不强的情况下, 银行、信托资产甚至成为上市 公司赚钱的"金元宝"。湘股长 城信息就曾在2009年时成功 拍卖了东方证券股权, 获利高

如此看来,金融股权确实 是一个香饽饽,那么被业界誉 为"中国最具成长力中小银行" 的长沙银行, 其股权起拍价格 逆势高涨似乎就显得"理直气 壮"了,有可能受让股权的上市 公司的股价呈出昂扬高走之态 势,自然也就是理所当然的事 了。

■三湘华声全媒体记者 黄利飞 实习生 钱妍

多喜临门,金瑞科技再涨停

行业方面,大洋彼岸新能源 汽车股备受关注,特拉斯上市以 来涨逾7倍,"特拉斯"概念随之 席卷全球;公司方面,收购长远锂 科股权事宜已进入倒计时阶段, 公司亦在上证e互动平台上表示, 将如期启动该事项;业务方面,公 司7月末发布公告称,遭淘汰落后 产能的项目已经技改通过验收; 业绩方面,公司预计2013年1-6 月归属于上市公司股东的净利润 将同比增加20%左右。

如此看来,金瑞科技近日可 谓是"多喜临门",股价自然有充 分的上涨理由。8月5日开盘即昂 扬高走,盘中涨幅三度达到10%, 最后报收11元,上涨6.8%,成交 量46.8万股,换手14.63%。

而今年以来,公司股票已经 累计上涨超过106%,股价亦从年 初的不足5.4元,一路飙升至8月5 日最高价的11.33元。

证券分析人士称,金瑞科技之 所以能成为由特拉斯引爆的新能源 车行情中的大牛股,主要"推手"还 是收购长远锂科的资本运作信号。

公开资料显示,长远锂科主 要从事研究、生产、销售锂离子电 池用钴酸锂及其他高效电池材 料,并提供相关技术服务,2011 年年收入约1.7亿元。

收购完成后,金瑞科技产品 将覆盖镍氢电池和锂电池两大领 域,成为国内正极材料最齐全的 龙头公司。

■三湘华声全媒体记者 黄利飞

美国科技行业值得看好

我们在两周前的文章《伯南 克讲话稳定市场情绪,美国股市 前景看好》中指出,美国股市在短 期内最有可能面对的情况是无论 经济数据好与坏,美股都会有正 面的支持。上周美股的表现就是 一个最好的印证。

上周美国公布的经济数据大 部分比预期要好,最理想的是美 国GDP数据,美国股市在周三受 数据支持攀升;最不理想的是非 农就业数据,但正是由于就业数 据未及预期令市场认为美联储会 推迟退市,故上周五美股以全日 最高位收市,这亦印证了我们之 前所做出的判断是正确的。

同时,美国与欧洲央行对货 币政策的态度并没有大的变化。 在资金大幅回流成熟市场的背景

下,投资者应怎样选择才能得到 可观的回报呢?

沃富良田集团投资研究部认 为,基于现在的经济周期及股市 周期,最受惠的行业之一是科技 行业。从市场价格观察,代表科技 股的纳斯达克指数的回报无论1 年、半年、五日都跑赢S&P 500指 数及道指。因为美国科技行业的 科研水平一直都比其他国家优 胜,其年股本回报率高达20.74%, 远比S&P 500的12.89%高,表明 美国科技企业的盈利更佳。

在选择科技股的时候,我们建 议可将投资目标倾向于规模和实 力较强的企业,因为他们相对中小 型公司的资本实力和科研水平都 高,对其盈利能力有强大的支撑。

■沃富良田集团投资研究部



财富热线:0731-88599898 www.fortunawealth.com.cn



基金资讯

广发核心擅捕牛股获力荐

擅于挖掘牛股、对于市场热 点把握敏锐的部分公募基金,则 充分分享了二季度成长股的独立 行情收益。其中,作为银河和海通 两家权威券商的双料五星评级基 金——广发核心二季度收益率达 到10.73%,列海通证券主动股票 开放型基金季度涨幅第11名,业 绩基准涨幅为-9.27%,大幅跑赢 基准20个百分点。这是广发核心 季度收益今年以来第二次逆市大 幅跑赢基准。一季度,该基金以 15.36%的收益率,超出业绩基准 16个百分点,同期业绩基准涨幅 为-0.71%。今年以来截至二季度 末,上证综指累计跌幅则达到 13.08%。海通证券建议,下半年 基金投资,首先优选历史业绩突 出、选股能力较强的基金经理。

■三湘华声全媒体记者 黄文成

融通通泽试水"分档收费"

公募基金产品长期存续、旱 涝保收的生存方式将被打破。正 在发行的融通通泽混合基金在国 内首次引入了自动清盘机制,并 对管理费实行"分档收费"。基金 合同约定,融通通泽在自动清盘 时,如果累计净值在1.03元以下 时,融通基金将不收管理费。这意 味着倘若融通通泽清盘时没有帮 投资者赚钱,该产品的运作会给 公司带来亏损,这一举措也将基 金公司和投资者利益牢牢绑在一 起。具体来看,融通通泽在清盘 时,当累计净值在1.03元以下时, 不收取管理费; 当累计净值在 1.03元到1.10元之间,动态调整管 理费费率; 当累计净值大于等于 1.10元时,按照2%来计提管理 费。

■三湘华声全媒体记者 黄文成